

На градуснике – лето!

КУЛЬТУРНЫЕ КАНИКУЛЫ

Лето для Кузнецкой центральной городской библиотеки имени А.Н. Радищева – период очень активной работы с детьми.

Библиотекари стараются превратить для ребят каникулы в увлекательное путешествие, способствующее расширению их кругозора, развитию творческих способностей. 1 июня в рамках VIII областного библиотечного марафона «Скажи жизни – Да!» в Кузнецкой межрайонной детской больнице библиотекари провели праздник «Что на градуснике? Лето!». С большим интересом маленькие пациенты посмотрели кукольный спектакль по сказке В.Г. Сутеева «Мешок яблок», приняли участие в литературной викторине. Весело и шумно прошли подвижные игры «Накорми Дракошу», «Градусник» и танцевальный конкурс.

С 1 по 24 июня библиотека принимала в своих стенах мальчишек и девчонок из 3-й и 16-й школ, а также 21-го лицея, отдыхавших в пришкольных лагерях. В первый летний день библиотекари провели с ними празднично-игровую программу «Мир планете – счастье детям». Школьники отправились в увлекательное путешествие на Остров каникул с пиратом Элизабет. Юные матросы посетили несколько островов, где справились с хитроумными заданиями Джека Воробья: участвовали в играх, конкурсах, танцевали, дружно пели. На Острове здорового питания Элизабет напомнила ребятам о пользе витаминов и правильного питания, а на Острове чистюль юные матросы вспоминали правила гигиены.

6 июня в рамках Пушкинского дня России и Дня русского языка сотрудники библиотеки вовлекли ребят в лингвистическую игру «Зри в корень», в ходе которой школьники работали с омонимами, антонимами, фразеологизмами, разгадывали ребусы и решали



Участники историко-патриотического квеста «Города мужества и славы».

лингвистические загадки. В ходе игровой программы «Лукоморье» дети с удовольствием отвечали на вопросы по сказкам А.С. Пушкина, ловили золотую рыбку, собирали пазлы... Ребята попробовали себя в роли поэтов, сочиняя из предложенных слов четверостишья.

Игры, конкурсы, квесты, викторины, соревнования – каждый день библиотекари предлагали вниманию детворы что-то новое, занимательное, интересное. Так, необычными и захватывающими оказались «Весёлые старты». На каждом этапе забегов ребята перевоплощались в животных, насекомых, птиц или рыб, а в конце соревнований нарисовали их.

Своё отражение в мероприятиях находили праздничные и памятные даты. В частности, в преддверии Дня России библиотекари провели беседу-игру «Русь, Россия – Родина моя». Ребята вспомнили государственные символы страны, совершили виртуальное путешествие, посетив семь главных чудес России.

Учащиеся гимназии № 1 стали участниками игрового познавательного часа «Мы – патриоты, мы – дети России!», который библиотекари провели

в городском парке. Ребятам рассказали об истории праздника, о гербе и флаге России, а гимн дети исполнили сами. В ходе мероприятия вспоминали пословицы и поговорки о Родине, загадки, неофициальные символы страны – берёзу, матрёшку, самовар, балалайку. За каждый правильный ответ дети получали ромашки, раскрашенные в цвета флага России, из которых затем сложили триколор.

Накануне Дня памяти и скорби сотрудники библиотеки провели историко-патриотический квест «Города мужества и славы». Школьники узнали, за что каждый из городов-героев был удостоен этого звания. Выполняя задания квеста, ребята «побывали» в блокадном Ленинграде, Минске, Сталинграде, Москве и других городах-героях, познакомились с основными вехами Великой Отечественной войны. С особым интересом школьники слушали рассказ о защитниках Брестской крепости, собирали вещмешок, состязались в меткости.

22 июня в час памяти «Стоявшим насмерть во имя жизни» юные кузнечане совершили виртуальное путешествие по городам России, в которых установлены памятники, напоминающие о грозных военных событиях, узнали много интересного о грандиозных монументах Волгограда и Бреста, Мурманска и Ленинграда, Москвы и Ржева. Ребята почтили память погибших минутой молчания и зажгли свечу памяти.

Сотрудники библиотеки не обошли стороной такую тему, как безопасное поведение детей на дороге. Чтобы она оказалась интересна школьникам, взрослые обыграли её, организовав квест «Город. Дороги. Дети». В ходе путешествия по станциям ребяташки встречали разных героев, с которыми осваивали Правила дорожного движения и в итоге научили Незнайку правильному поведению на улице, познакомили его с дорожными знаками.

Для детворы из младших отрядов пришкольных лагерей в Дни добрых сказок были показаны кукольные спектакли «Мешок яблок» и «Заюшкина

избушка», где в роли сценаристов, режиссёров и актёров выступили сотрудники библиотеки.

28 – 30 июня в библиотеке прошла выставка «3D пазлы – современное хобби». Экскурсии по экспозиции провёл автор работ – десятиклассник гимназии № 1 Иван Кувшинников.

В июле библиотекари ЦГБ проводили мероприятия для ребят из летнего лагеря школы № 4 и посетителей парка. В частности, накануне Дня семьи, любви и верности в «Нескучном саду» они провели развлекательную программу «Ромашка на счастье». Взрослые и дети участвовали в викторине «Жили-были сказочные семьи», вспоминали пословицы о семье, разгадывали филворд.

В день праздника для ребят из летнего лагеря библиотекари провели познавательно-игровой час «Великое чудо – семья!». Разделившись на две команды, они соревновались в уборке по дому, отгадывании загадок; читали стихи о семье, пели песни, а под занавес исполнили танец дружбы.

В течение всего лета для всех желающих в центральной библиотеке по вторникам и четвергам работает «Школа юных мастеров». Под руководством сотрудников библиотеки из салфеток, ленточек, цветной бумаги, картона, круп, бисера и природного материала дети создают оригинальные и интересные поделки. Занятия начинаются в 15 часов.

А каждую пятницу в 13 часов открывается игротека в клубе настольных игр «Game Go». Юным кузнечанам доступны эрудит-игры, увлекательные «ходилки», занимательные конструкторы. На игротеках мальчишки и девчонки сражаются в известные многим «Monopoly», «Имаджинариум», «Uno», «Jenga» и другие игры.

Впереди – последний летний месяц, в течение которого сотрудники центральной библиотеки будут продолжать работать с детьми из летнего лагеря и посетителями городского парка, делая досуг кузнечан интересным, позитивным и полезным.

Елена ТЕЛЕГИНА



Игротека в клубе настольных игр «Game Go».